
 
 

Αθήνα, 19 Απριλίου  2024 

 

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

Προς τους κ. κ. Υπουργούς  

Υγείας  

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 

Θέμα: Μεταφορά μαθητή με αυτισμό από τη Χίο στην Αθήνα με σκοπό 
να υποβληθεί σε ιατρικές εξετάσεις 

 

Όπως προκύπτει από την από 15/04/2024 ανακοίνωση - καταγγελία του 
Παγχιακού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία,  μεταφέρθηκε με εισαγγελική 
εντολή στην Αθήνα, μέλος του συλλόγου, μαθητής με αυτισμό, λόγω μη 
ελεγχόμενης συμπεριφοράς, προκειμένου να εξεταστεί από ειδικούς ιατρούς 
και να του δοθεί κατάλληλη θεραπευτική αγωγή. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση - καταγγελία του Παγχιακού συλλόγου όμως, 
τόσο η μεταφορά, όσο και η νοσηλεία του μαθητή, πραγματοποιήθηκαν κάτω 
από ακατάλληλες και απάνθρωπες συνθήκες, με πολύ δυσμενείς συνέπειες για 
τον ίδιο.  

Για άλλη μια φορά αναδεικνύονται η έλλειψη ολοκληρωμένης κοινωνικής- 
κρατικής φροντίδας και πρόνοιας, η έλλειψη έγκαιρης διάγνωσης και 
παρακολούθησης, θεραπευτικής προσέγγισης και εκπαίδευσης σε 
περιπτώσεις ΑμεΑ, μέσα σε συγκεκριμένο πλαίσιο και με το απαραίτητο 
εξειδικευμένο προσωπικό. 

Επειδή η καταγγελία του Παγχιακού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία είναι 
εξαιρετικά κρίσιμη και σημαντική 

Επειδή τα Άτομα με Αναπηρία και τα παιδιά με αυτισμό πρέπει να  έχουν στη 
διάθεση τους την απαραίτητη και ενδεδειγμένη για κάθε συγκεκριμένη και 
διαφορετική περίπτωση θεραπευτική και ιατρική αντιμετώπιση 

Επειδή στη σημερινή εποχή δεν είναι δυνατόν να επικρατούν τέτοιες συνθήκες 
μεταφοράς και νοσηλείας, όπως αυτές που καταγγέλλονται  
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1) Κάτω από ποιες συνθήκες πραγματοποιήθηκε η μεταφορά του μαθητή, 
υπήρχε το κατάλληλο προσωπικό κατά τη μεταφορά; 

2) Γιατί ο μαθητής δε νοσηλεύτηκε στην Ψυχιατρική Κλινική Χίου; 

3) Τι προτίθενται να πράξουν ώστε τα Άτομα με Αναπηρία και τα παιδιά 
με αυτισμό να  έχουν στη διάθεση τους την απαραίτητη και ενδεδειγμένη 
για κάθε συγκεκριμένη και διαφορετική περίπτωση, θεραπευτική και 
ιατρική αντιμετώπιση; 

4) Έχουν ενημερωθεί για το περιστατικό η Διεύθυνση Κοινωνικής 
Μέριμνας και η Κοινωνική Σύμβουλος της Π.Ε. Χίου; 
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